



一幅幅生态画卷正徐徐打开

——市教育局举办“绿色工程建设”校园日活动

日前,市人大代表、政协委员、媒体记者、学生家长代表等一行20余人前往新建机关幼儿园分园、北京路小学、人民路小学、芳草地小学、城东小学和新安小学6所小学校,了解校园施工进度,现场查验环保建材,感受新校园绿色工程环保建设理念和沂新教育高质量发展新样态。

每到一处,市教育局基建办、基教科、学前办相关负责人以及承包方,分别介绍绿色工程建设、新建校(园)后期配套设施及使用建材的绿色环保情况。通过深入现场,破解家校之间对新校园绿色工程建设中的疑惑。

“这些墙体能保证符合绿色环保要求吗?在市机关分园,一位家长首先针对正在施工的校舍墙体提出质疑。“我们当前用的油漆是中国环境标志产品认证的,也就是大家俗称的‘十环认证’,此次建设过程中所有材料的生产出自正规厂家,同时针对各产品

也出具了质检报告与合格证,确保从源头上做到绿色环保。所有建材都属于一类环保产品,完全可以打消因建材影响孩子身心健康的疑虑。我们一直在做良心工程努力,让家长放心、社会放心。”该园建设方负责人认真解释,并向来访建筑者介绍产品采购来源和采购标准。

“室内装修均采用无甲醛环保材料,如外墙使用的真石漆;室内使用品牌空腔防瓷砖,立邦墙面漆、相方通、绿可木等家装环保材料。”市教育局学前办负责人介绍机关幼儿园分园在装修材料的采购渠道和绿色环保要求。

“目前正在建设的6所校(园)均统一运用框架结构与框剪结构相结合建筑风格,既保证了建筑主体的安全性,又减少了资源的使用。”在北京路小学,在项目设计阶段,6所新建校(园)工程均采用绿色建筑二星级设计标准,节能水平达到65%,力求为师生提供

绿色、环保、健康、舒适的教育教学空间。

记者看到,6所校舍楼体建设均采用钢筋混凝土框架结构,学校主体墙面使用真石漆,人工照明系统与自然采光相结合,建筑采光效果良好,而且新建校(园)建筑构件均做了隔声处理。建筑顶部使用隔热设计,房顶设计的水循环系统既可以起到隔热效果,同时,也将能源再利用水平进一步提升。

市教育局基建办负责人说:“所有给排水管均采用钢丝网骨架PE复合管,热熔相接,给水分支管采用内衬不锈钢复合钢管,丝扣连接或沟槽式连接,直饮水管采用薄壁不锈钢管,全部给排水配件均采用节水型产品。”学校竣工验收时,学校还将聘请有资质的第三方环境检测机构,对新建校舍进行全面的环境检测后方可投入使用。

“后期教育教学设备采购对绿色环保有怎样的要求?”这也是学生家长和社会最关

注的问题之一。“新建学校将按照江苏省义务教育学校办学标准配备现代化的教学设备,课桌椅等教学设备均选用优质纯木料材,既有利于学生自主学习、实践和个性化教育,并注重环保、节能、安全和学生身心健康发展,完全可以为孩子们创造一个良好的学习、生活、展示空间。目前教学设备均已进入招投标采购阶段。”市教育局相关负责人对此作了系统解释。

“前期的地板砖采购,我也全程参与了,采购方通过多家对比,从地板砖防滑、环保、无异味等方面进行考量,这是我们放心的,这种通过邀请社会各界人士参与校园建设过程的监督形式,减少了家长、社会各界的顾虑之忧,教育系统这种值得值得称赞。”政协委员李智的一席话说出了大家的心声。

据悉,为统筹考虑市区区域人口规模、增长趋势及学校服务范围等因素,我市聘请南京大学城市规划设计院,

面向所有乡镇开展全面考察调研,编制《新沂市学前教育设施布局规划》和《新沂市教育设施布局规划》,并借力专业机构,做好校舍的顶层设计。近三年来,市委市政府累计完成教育财政投入56.67亿元,在建设用地指标紧缺的情况下,采取“统一打包、单独划拨”的方式,为教育建设单独划拨土地1216亩。目前,全市在建学校均已按照绿色工程打造,确保给师生们提供舒适环保的绿色校园,从根本上解决家长和社会的后顾之忧。

绿色工程、绿色校园为新沂市教育的下一步发展奠定了坚实基础,教育局将围绕“打造‘苏北一流’教育名片,擦亮‘学在新沂’教育品牌”既定目标,用心描绘“有温度、有灵魂、有激情”的教育,教育、有灵魂、有激情、有温度,教育以绿色工程校园建设为起点,搭载了新时代教育发展“新干线”。

我市“三个一”促进经济运行分析精准化

本报讯(通讯员 经发宣)为应对复杂多变的宏观经济形势,准确把握经济运行特点和趋势,市经济发展局建立健全经济运行分析监测制度,以“三个一”促进经济运行分析的精细化、精准化。

制定一张分工明细表。为提升经济运行分析的精准化分析能力,围绕经济运行涉及的方面,按照部门职能,对需提供的经济运行素材进行分工,促进材料组织有方向、有重点。

确定一名部门联络员。为方便及时掌握各项工作进展以及异常指标背后深层次的原因分析,按照部门职责和分工,确定了一名业务骨干作为联络员,确保能掌握第一手资料,使得分析更有针对性。

每月一次分析座谈会。围绕部门职责分工,就进展情况、存在问题和下一步打算,召开部门座谈会,重点就存在问题深入交流,并有针对性的提出下一步工作举措和重点,为形成有数字、有分析、有思考的高质量分析报告提供支撑。



日前,窑湾镇个体户何坤原带上2000元助学金,来到窑湾镇中心小学看望自己帮扶了4年多的六年级留守儿童,为表达这份坤原4年多来的帮扶感谢,这两位学生的家长专门为何坤原上一面锦旗“关爱贫困儿童,做群众贴心人”的锦旗。

唐成凯 戴青峰/摄

基层协商民主集聚民意“强磁场”

“有了我们自己的协商议事会,以前很难解决的问题,现在很快就解决了。”新沂市窑湾镇三桥村第一次协商议事会上,村民纪兆成感慨评价。

窑湾中学因生源增多,教室危房、景区保护等原因,需异地搬迁建设,涉及相关群众利益问题。为了让党政决策更加民主、更加科学,三桥村决定将此事摆在桌面上,把各方代表聚集起来进行民主协商。

经过筹备,窑湾镇三桥村协商议事会于5月13日召开了第一次会议。来自该村的村协商议事会委员、窑湾中学负责人、村两委负责人,涉及地

块农户代表、群众代表、规划师、国土工作人员、镇党委书记代表共计20余人齐聚一堂,围绕窑湾中学搬迁建设涉及到的征地面积、失地农户安置、补偿标准等相关问题进行充分协商。议事会上,大家畅所欲言,充分表达各方意见。议事会后,议事结果报窑湾镇党委、窑湾中学异地搬迁的选址、建设规模等工作很快落实到位。

“把事情摆在桌面上,充分考虑到群众的利益,这种形式的协商议事会公开公平公正,我们很欢迎、很支持。”村民代表张振如是说。

基层民主协商是推进民

主决策更加公开化、透明化的有力举措。在推进基层协商民主建设工作中,新沂市紧密结合自身实际,提出了镇级协商议事会“6+N+X”和村级协商议事会“1+1+10+X”组织框架。镇级协商议事会“6+N+X”具体是指:6为工委委员、党代表、驻镇政协委员、法律顾问、人大代表、政协专委会(列席指导);N为各镇(街道)村党支部书记;X为相关议题涉及部门,以及相关利益方和部分群众代表。村级协商议事会“1+1+10+X”具体是指:第一个1是村党支部书记,作为第一召集人;第二个1是一名驻镇政协委员,负责协调指

导;10是指十个方面的代表。作为村级协商议事会常务成员,包含村两委委员、镇级领导、离退休老干部、党员代表、群众代表、乡贤代表、妇女代表、企业界代表、驻村干部代表、弱势群体代表等人员;X是指具体协商议题的相关利益方。

为进一步推进基层协商民主建设,新沂市还提出了“一个样板、三个延伸、全面推进”的思路,即:打造一个样板,提供试点经验;延伸三个布点,丰富实践特色;然后在全市17个镇(街道)257个村(社区)全面推广。现已选定窑湾镇和三桥村作为样板镇村,

选定新安街道和大桥社区、北沟街道和神山村,棋盘镇和白草村作为延伸镇村,同时部署、同步展开。目前,各镇、村平台建设已基本完成,正在选取协商议题,组建协商议事会,部分镇、村已经开展第一次协商议事活动。

“只有把好事办好、实事办实,才能真正赢得百姓认可。镇、村级协商议事会,重点是要选好协商议事会组成人员,充分代表各方意见,夯实好基础,把协商于民、协商为民的理念落到实处。”新沂市政协副主席吴军说。

本报记者 王莹莹

丢失声明

傅继洪(身份证号:3203261926****7013)中华人民共和国农村土地承包经营权证(承包经营权证编号:苏2017第162347号)声明作废。

陆化金(身份证号:3203821975****9469)就业创业证丢失,声明作废。

许小梅(身份证号:3203811977****1508)就业登记证丢失,声明作废。

胡开飞(身份证号:3203261968****0617)个体工商户营业执照正本丢失(社会信用代码:92320381MARIJTSR9R)声明作废。

孙英(身份证号:3203261974****1521)就业失业登记证丢失,声明作废。

新沂市北沟镇金茂源酒店,个体工商户营业执照副本丢失(注册号:32038100217905)声明作废。

扫码参与活动

庆祝
新中国成立
70周年
1949-2019
祖国好家乡美

大型全媒体影像展映活动

麦到小满日夜黄,芒种前后机收忙,又是一年夏收时。在粮食镇教子村麦收地块,麦浪滚滚,机声隆隆,随着一台台联合收割机驶入金色麦田,今年的麦收即将归仓,农民们在地头忙着装袋收粮的粮食,一派热闹景象。

抓好“三夏”生产,事关全市粮食生产大局和广大农民切身利益,各镇(街道)精心组织,突击抢收、抢烘抢晒,大抓积集连片田块要收到底边收边,千方百计加快收种进度,确保6月15日前小麦收获结束并开始播秧水稻,6月25日前水稻插秧基本完成,6月底前夏种工作全部结束。

由于冬春雨水调和,小麦拔节孕穗肥施期施用占比高,化学除草、一喷三防及时到位,全市77万亩小麦长势好于预期,经市农业部门预测,全市小麦亩产40.8万穗,比去年增加0.2万穗,穗粒数27粒,比去年减少0.5粒,千粒重可望达到41克,较去年持平,全市预计平均亩产812斤左右,夏粮总产量将突破6.25亿斤。

陆敬雅 杨秀梅/摄